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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2017/18:294 Skärpta straff för våldtäkt

Samhällets syn på sexualbrott har i ett längre perspektiv skärpts kontinuerligt i 
takt med att vi sett alltmer allvarligt på den kränkning och skada som denna typ 
av brottslighet innebär för den drabbade. 

Straff ska motsvara brottets allvar. Ända sedan brottsbalken infördes för mer än 
50 år sedan har dock straffskalan för brottet våldtäkt i princip varit densamma. 
Straffminimum om fängelse i två år gäller alltsedan dess. Samtidigt har dock 
straffen för andra brott skärpts över tid.

Enligt Moderaterna föreligger nu skäl att skärpa straffen även för våldtäkt så att 
de bättre speglar den skada och kränkning en våldtäkt innebär för brottsoffret. 
En sådan skärpning skulle innebära att straffen för våldtäkt värderas på ett mer 
likvärdigt sätt bland annat i förhållande till de skärpningar av andra grova 
våldsbrott som genomförts i lagstiftningen under senare år. Moderaterna har 
därför föreslagit att straffminimum för våldtäktsbrotten ska höjas. Detta skulle 
få en reell och stor effekt vad gäller straffen för denna brottslighet eftersom 
domstolarna i de allra flesta fall mäter ut straff i straffskalornas lägre del. 
Våldtäkt och våldtäkt mot barn bör straffas med fängelse i tre till sju år, grov 
våldtäkt respektive grov våldtäkt mot barn med fängelse i fem till åtta år och ett 
nytt synnerligen grovt våldtäktsbrott, och synnerligen grov våldtäkt mot barn, 
med fängelse i sju till tio år. 

Sexualbrottskommittén har inte lagt fram några förslag för att skärpa straffen 
brett för alla våldtäktsbrott.

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och inrikesminister Morgan 
Johansson:

 

Ämnar ministern överväga en skärpning av straffen för alla våldtäktsbrott i 
enlighet med Moderaternas förslag så att straffen står i bättre proportion till 
brottens allvar?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-11-21
Besvaras senast
2017-11-29 kl. 12.00
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………………………………………

Tomas Tobé (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


